

龙年首场大型招聘会昨举行,逾千家企业提供2万多个就业岗位 暖心服务让劳动者“乐业在上海”

元宵节前后,正是来沪务工人员求职和企业用工需求的高峰期,上海相关部门和机构早行动早发力,采取多项行动精准对接双向需求,并提供各种人性化暖心服务,为节后迅速开工、扩大生产提供强有力的人力资源支撑。



求职者
在招聘会
服务台接受
求职指导
曹博文 摄

大型招聘会热火朝天

昨天,由上海市人力资源和社会保障局牵头举办的“乐业上海优+”行动——上海市春季促进就业综合性大型招聘会在徐汇滨江西岸艺术中心和15个区分会场、云南分会场同步举行。招聘会吸引超过1000家单位参加,提供岗位2万个以上。据了解,此次招聘活动是春节后首场综合性大型招聘会,时间比往年提前了至少半个月。

虽然天气阴冷,但应聘者求职的热情很高。昨天上午9时,招聘会刚开始,人流就不断涌入,很快会场内就变得摩肩接踵。本次招聘会涉及的行业广泛,涵盖建筑、物流、生物医药、电子信息、现代制造、酒店、文旅等多种类别。招聘的岗位也多元,有文职人员、一线工人岗位,也有一些企业招聘高级管理人员。来自安徽的赵思婷看重工作的稳定性,她去年在一家酒店打工,辞工回乡后经历了两三个月的空窗期。她说:“希望尽快找

到一个靠谱稳定的工作,收入过得去就行。”

“新质生产力”招聘专区聚集了不少高科技企业,成为应聘大学生关注的焦点。“招聘会开始后3个小时,线下就收到了200多份简历,其中7成是大学生。如果算上线上投递的,就更多了。”上海传之神科技有限公司联合创始人张家庆告诉记者。来自江苏的陈同学看到在班级群推送的招聘信息后,特地赶来上海参加招聘会,他说:“就业越早越好,希望能早点将工作定下来,然后有机会落户上海。”

记者注意到,招聘会还提供了丰富多样的就业服务,包括政策咨

询、职业指导、职业测评等。在职业指导服务台前,聚集了许多前来咨询的求职者,职业导师不仅能够回答问题给出建议,还能帮助求职者优化简历。

据悉,市人社局还发布实施“乐业上海优+”行动,提出十项工作计划,覆盖招聘活动开展、企业用工服务、创新创业助力、深化劳务协作对接、见习质量提升、职业技能提升、灵活就业保障、就业公共服务、劳动权益保障、宜居宜业保障等方面。另外,“乐业上海优+”电子地图上线移动端,身边的就业服务点位一览无余。记者了解到,全年“乐业上海优+”系列招

聘活动将举办不少于2000场,提供岗位不少于30万个。

让务工者感受上海暖意

“欢迎来到上海,请喝一杯云南小粒咖啡!”昨天,在虹桥火车站举行的“啡”常元宵——抵达上海的第一杯咖啡”活动上,志愿者为返沪旅客送上暖香的咖啡,令不少返岗复工的旅客感受到温暖。

春节前后,上海主动作为,采取不少举措,为务工人员提供暖心的就业服务。“云南的兄弟姐妹,新年快乐!欢迎你们来到上海闵行!”前天晚上,3辆“闵行一昭通”的点对点返岗复工输送专车,载着

151名云南省昭通市永善县来沪返岗复工务工人员抵达闵行仲盛世界商城南广场。陆续展开的20多批“点对点”返岗复工服务,让外来务工者省去麻烦和成本,从“家门口”直达“厂门口”,热烈的欢迎举动让他们在上海找到“家”的感觉。

为了更好地服务求职者,上海还主动将岗位送到劳动者的身边。就在前几天,为了返沪务工人员能迅速、便捷地找到工作,静安区把招聘会开进火车站,岗位丰富,提供行政、管理、内勤、营销、客服等2554个岗位需求,许多求职者在现场就获得了面试、签约的机会。最近,闵行区七宝镇吴宝社区就业服务站将岗位从“园门口”送到“家门口”,社区就业服务站通过对辖区内未就业应届高校毕业生信息摸排,将小张纳入重点关注范围,仅1周,一系列有针对性的就业帮扶措施就有了成效,小张顺利地就被七宝生态商务区的企业——上海贺兰神酒业有限公司录用。

暖心故事还有不少。去年,闵行马桥新时代城市建设者管理者之家及普陀有关方面为外卖小哥打造“骑手之家”,为他们提供温暖的居所。遍布城市的“爱心驿站”,让户外劳动者有歇脚、取暖、饮水的地方。综合性零工市场不断设立,则让灵活就业人员远离“黑中介”,拥有放心、靠谱的求职选择。点点滴滴汇聚着城市的温暖,成为劳动者“乐业在上海”的理由。
本报记者 曹博文



丹丹
看
天气

上海下雪啦



■ 今晨,上海市民起床后发现屋顶积了薄雪 本报记者 张龙 摄

本报讯(记者 马丹)上海下雪啦,体验了一把低配版的“银装素裹”。低温加上高湿度,上海下起了一场还算像样的雪。昨夜今晨,本市大部分地区出现阴有短时小雨或冰粒,青浦、松江、中心城区等地出现短时冰粒,崇明有短时小雪,不少早起的市民看到了薄薄的积雪。到了白天,天气转为阴到多云,但一些地区仍出现了零星小雨或小雨夹雪。

今天早晨,全市气温多在冰点以下,连徐家汇站气温都在冰点以下了。快到上午11时,徐家汇的气温才好不容易上了0℃,不过比昨天同期还是低了1℃多。



■ 今天上午,静安区一小区内,孩子在汽车引擎盖的积雪上写字画画 本报记者 周馨 摄

去上海自然博物馆 逛“全息动物园”

本报讯(记者 马亚宁)让标本活起来,上海自然博物馆首次呈现“全息动物园”。本周末,由上海自然博物馆(上海科技馆分馆)与上海优立云视界科技有限公司共同打造的“全息动物园”沉浸式体验项目,在上海自然博物馆B1临展厅启动。曾经在澳大利亚博物馆展出的该项目,首次亮相国内,为观众开启了一扇探索远古自然奥秘的科学窗口。

“全息动物园”项目采用超短焦全息投影技术,包含“全息剧场”“全息长廊”“全息栅栏”三大版块,引领观众以全新的视角走进神秘的远古世界,与恐龙等史前生物零距离接触,甚至能感受到它们的鼻息,体验前所未有的临场感。上海自然博物馆“全息动物园”项目统筹周明介绍,这既是一次自然科学、数字科技与数字艺术的深度碰撞,又是一种全新的科普教育形式。

走进“全息剧场”,馆内藏品及观展指南由平面变为立体,一件件标本“活”了起来。跟随“数字人”指引,观众走进19米长的“全息长廊”,各种恐龙的生活场景化身沉浸式远古公园:霸王龙咆哮,翼龙掠过头顶,迷惑龙擦肩而过……翻越“全息栅栏”,低头能看见地下30米的各种恐龙和昆虫,近距离观察它们的行动。栅栏内还有一个全息深坑,时而浮现飞离地面约90厘米高的翼龙,时而呈现巨大的千足虫从洞穴爬出的场景。据悉,观众体验“全息动物园”项目,需付费租赁全息眼镜,并购买上海自然博物馆门票入场。

“早春信使”望春玉兰开放

本报讯(记者 金旻矣)虽然这几天阴雨连绵,但之前几天的暖阳把辰山植物园春景园里含苞待放的花骨朵都催开了,洁白的望春玉兰便是其中最亮眼的“早春信使”。

植物园专家介绍,望春玉兰是木兰科玉兰属落叶乔木,也是典型的早春开花乔木。它树形优美,树高可达12米,先叶后花,花量很大,盛花时如玉树琼花,气味浓郁芳香。在上海地区,望春玉兰通常在2月中下旬开花,是辰山木兰园中开花最早的玉兰属植物,有人称“信使”和“望春花”之名。经过几天前20℃以上温度的“催化”,园内望春玉兰都进入了花期,有几株已满树银白进入了盛花期。但接下去的降温降雨天气将减缓了望春玉兰开放速度,预计观赏期可持续到3月初。